
	Champ lexical : 

	Corpus de mots


	noms
	verbes
	adjectifs
	autres

	
	
	
	
	

	Syntaxe travaillée en priorité
	


	
	Séance 1 : projet de vie

	Séance 2 : sortie

	Séance 3 : langage d’évocation

	Séance 4 : 


	Objectif de la 

séance
	Exemples : Mobiliser des connaissances culturelles

Mise en place du vocabulaire

Identifier la fonction d’un écrit : affiche


	Mise en place du vocabulaire en contexte
	Raconter après l’avoir vécue une activité

Décrire nommer

Réinvestir un vocabulaire entendu

Enrichir son lexique 

Syntaxe : J’ai vu, on a vu… qui


	Remettre des images dans un ordre chronologique ; justifier

Structurer sa démarche de remise en ordre d’images en identifiant les différentes actions mises en jeu

Utiliser des connecteurs (à précise



	Déroulement
	
	
	
	

	Matériel
	
	
	
	

	Trace écrite
	élaborer une frise du projet de vie, inscrire les dates sur le calendrier de classe
	
	
	

	Activités de systématisation
	
	
	
	


	
	Séance 5 : production écrite
Légender les photos
	Séance 6 : espace d’imitation

	Séance 7 : 
catégorisation

	Objectif de la 

séance
	Produire un énoncé oral dans une 
forme adaptée pour qu’il puisse 
être écrit par un adulte
Objectifs syntaxiques à préciser
	Mettre en place dans le jeu et l’action le vocabulaire : noms, verbes ; 

le réinvestir


	Associer deux objets par une relation de sens

Identifier la propriété utilisée pour effectuer un classement ; le continuer

Identifier des propriétés 

communes à plusieurs objets, pour 

effectuer des classements

Justifier ses actions

	Déroulement
	
	Installation

Scenarios (à préciser)
	

	Matériel
	
	
	Photos + photocopies en petits de

 celles-ci

	Trace écrite
	
	
	Affiches avec les différents 

classements effectués

	Activités de systématisation
	
	
	Exercices de systématisation : 
1 - coller les images pour continuer le classement

2 - jeux de lotos ou de mémory 

remarque : pour le mémory, il faut amener une règle  supplémentaire : on ne gagne les cartes que si l’on dit le mot correspondant à l’image


	Autre séances à programmer dans 

la séquence
	Séances de catégorisation 

 
	Séances de conceptualisation

10 minutes chaque jour
	Lecture offerte

Chaque jour

	Objectif de la 

séance
	Identifier des propriétés 

communes à plusieurs objets, pour 

effectuer des classements
	Retrouver un mot à partir d’une définition (attributs)
Définir un mot complexe en 

recherchant ses attributs 
	Comprendre

Vocabulaire

Mise en réseau



	Déroulement
	Exemples : 

différents emballages

différentes matières

par couleurs de tri sélectif

par formes d’objets

par usage
	Mots à définir : compresser, trier, recycler
Devinettes : 

Les matières : c’est un nom de 

matière, qui dit en quoi est fait un 

objet, c’est … (propriété), le … est 

dans cette matière

Les contenants: c’est un mot qui désigne un contenant, il est en … (matière), il sert à transporter…
	Lien avec le champ lexical pour enrichir le vocabulaire et (ou) apprentissage de la compréhension (voir progression)

	Matériel
	Photos + photocopies en petits de

 celles-ci
	Photos  ou objets (contenants)

Cartes avec la matière collée
	Liste des livres

	Trace écrite
	Affiches avec les différents 

classements effectués
	Dictionnaire de la classe
	Carnet de lecture de la classe


Séquence langage vie sociale :
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